

# 山东男篮幸运抽得CBA“状元签”



2024年中国男子篮球职业联赛(CBA)选秀乐透抽签仪式10日在京举行,山东高速抽到第一顺位,宁波富邦抽到第二顺位,江苏肯帝亚抽到第三顺位。

根据乐透抽签规则,2023—2024赛季CBA联赛未进入季后赛的8家俱乐部进入乐透区,分别为:四川金强、宁波富邦、江苏肯帝亚、福建浔兴、吉林九台农商行、山东高速、天津荣钢和

南京同曦。

当天抽签仪式在CBA公司举行。乐透抽签只决定前三顺位的归属,按照联赛排名,各队抽中“状元签”的概率为:四川金强22%、宁波富邦19%、江苏肯帝亚17%、福建浔兴14%、吉林九台农商行11%、山东高速8%、天津荣钢6%、南京同曦3%。

通过抽签,2024年CBA选秀大会前八初始选秀顺位如下:山东高速、宁

波富邦、江苏肯帝亚、四川金强、福建浔兴、吉林九台农商行、天津荣钢、南京同曦。

在2023—2024赛季CBA常规赛中,山东队以21胜31负的战绩排名第15,无缘季后赛,但在进入乐透区的8支队伍中排名较高。山东高速篮球俱乐部男篮领队、竞赛部副部长林一鸣说:“今天确实很幸运,在只有8%概率的情况下拿到了这个‘状元签’。我们对新赛季有很高的期望,以这个‘状元签’为契机,我们会做好备战训练工作。”

林一鸣表示,最近也在关注青年比赛,关注可能参加选秀的球员的状态,这次的“状元签”对于球队阵容的补强是一个很好的机会。

抽中“榜眼签”的宁波富邦男子篮球俱乐部副总经理陈睿说:“去年我们拿到了‘状元签’,今年运气也非常不错。希望能把这个运气延续到联赛,让球队也有好运。”

上赛季CBA选秀乐透抽签仪式共有7家俱乐部参加,最终前三顺位为宁波富邦、四川金强、北京控股。在2023年CBA选秀大会前,宁波富邦俱乐部与北京控股俱乐部进行了“状元签”交易,北京控股俱乐部最终用“状元签”选中陈国豪。据新华社

## 中国斯诺克球员蝉联年度突破选手奖

2023—2024赛季世界斯诺克巡回赛(WST)年终各大奖项出炉,中国军团两人获奖——贺国强获得年度最佳新人奖,这是近8个赛季中国球员第五次获得这一奖项;张安达获得年度突破选手奖,这是中国选手连续两个赛季获此殊荣。

北京时间10日晚,世界斯诺克巡回赛官方公布了2023—2024赛季年终各奖项获奖者名单,“火箭”罗尼·奥沙利文成为最大赢家,独揽WST年度最佳球员、球迷票选最佳球员和媒体评选最佳球员三项大奖。

虽然在2024年斯诺克世锦赛后,奥沙利文在世界排名榜上退出了连续霸榜两个赛季的榜首位置(目前位居第五),但在2023—2024赛季,这位48岁的传奇名将依然续写着传奇故事,不仅独揽5冠,且分别在英锦赛和大师赛上获得第八冠。

2024年世锦赛新科状元、以6个排名赛冠军领跑“90后”的凯伦·威尔逊,获得年度最佳表现奖。“魔术师”肖恩·墨菲在单局限时赛中打出147分,

成为年度神奇瞬间,这是单局限时赛历史上的第一个满分杆。

出生于2000年的贺国强获得年度最佳新人奖。在2023—2024赛季,首登职业舞台的贺国强3次进入排名赛16强,且在英国公开赛中挺进8强。目前,贺国强世界排名第66位,位居本赛季的职业新人前列。

人才辈出的中国军团在“年度最佳新人奖”的评选中屡有斩获,在前7个赛季已有4人当选,分别是:2016—2017赛季的颜丙涛,2017—2018赛季的徐思,2020—2021赛季的庞俊旭,2021—2022赛季的吴宜泽。

张安达获得年度突破选手奖。已32岁的张安达大器晚成,在2023—2024赛季不仅获得其职业生涯的首个排名赛冠军(天津国际锦标赛),还两获排名赛亚军,成为又一名跻身世界排名榜前16位的中国球员。

这也是中国选手连续两个赛季获得年度突破选手奖。上个赛季,20岁的斯佳辉首次打入世锦赛正赛就挺进四强,成为本世纪最年轻的斯诺克世



锦赛四强选手,他也因此获得该奖项。

此外,2022—2023赛季的世锦赛冠军、“比利时子弹”卢卡·布雷切尔,以及拥有16个冠军头衔的世界残疾人比利和斯诺克协会球员丹尼尔·布劳恩入选名人堂。钟欣

### ■论剑

## 球队和球员需要降降火

针对中甲第9轮大连英博队与广州队的比赛爆发大规模冲突一事,中国足协10日开出罚单,五名涉事球员共计停赛28场,各方累计被罚款48万元。

一场48632人现场观战、创中甲上座最高纪录的比赛,最终竟成了如此闹剧,实在是让人感到荒唐与悲哀。虽然比赛分出了胜负,但没有任何一方是赢家。

吃下如此罚单,对于积分榜前列的大连英博来说代价颇大,班底本就薄弱的他们,接下来将要在阵容不整的情况下面对重庆铜梁龙和云南玉昆这两支冲超热门球队。

与此同时,广州队门将霍深坪也因

自己的行为,付出了停赛数场的代价。

作为中甲级别比赛,能有48000多人现场观战,实属中国足球的幸事,两队大部分球员职业生涯里很少经历这样的场面。球市火爆,球员荷尔蒙提高实属正常,但如果兴奋劲用错了地方,反倒容易被反噬。

由于今年联赛与世界杯等国际大赛接轨,鼓励“超长补时”,主裁判会在队员受伤治疗、替换队员、VAR介入等环节准确记录损耗时间,这倒逼了球员们更加专注于比赛本身,同时球员恶意犯规和冲突现象有明显减少。但在中甲联赛层面,还是有些“压不住火”。

外加本赛季中甲联赛受条件限制

□卞利群

未设置VAR,部分裁判控场能力又有所欠缺,也没能及时遏制住球员的火气苗头。

随着步入夏季,天气越来越热,赛季的深入也使得球员进一步累积疲劳感。此时此刻,需要球队和球员们有意识地为自己降温,避免火气上头。

无独有偶,上轮中超联赛中,上海申花外援马莱莱和浙江队球员岳鑫,都因为哨响后大力将球踢飞,被出示第二张黄牌罚下。场上泄愤一时爽,但过后可是实实在在的代价。

进一步说,在火爆球市之下,为观众呈现精彩比赛,维护好赛风赛纪,也是行业内球队和球员们的应有义务。

## 姆巴佩宣布将离开“大巴黎”

新华社巴黎5月10日电 法国球星姆巴佩10日在个人社交媒体账号上发布视频,宣布即将结束在巴黎圣日耳曼队的职业生涯,本周末对阵图卢兹队的法甲联赛将是效力“大巴黎”的最后一个主场比赛。

“我想告诉大家,这是我在巴黎圣日耳曼的最后一年,我不会续约,这段旅程将在几周后结束。”姆巴佩在视频中说,“周日我将进行在王子公园球场的最后一场比赛。”

姆巴佩打算离开“大巴黎”在足球圈几乎已经是公开的秘密,此前在被问及此话题时,姆巴佩一直持回避态度,表示在“时机到来的时候再和大家交流”。

“我从没想过宣布这件事(离开俱乐部)会这么困难……但我认为我需要这样做——在7年之后迎接新挑战。”姆巴佩说。

虽然这位法国球星在告别视频中并未透露下一站将会是哪里,但据多家媒体报道,他将在赛季结束后加盟西甲豪门皇家马德里。

2017年,姆巴佩从摩纳哥队租借来到“大巴黎”,并在一个赛季结束后以1.8亿欧元的转会费正式加盟法甲“霸主”。在效力球队的7年时间里,姆巴佩帮助球队拿到6次联赛冠军、3次法国杯冠军,出场306次打进255粒进球,是球队历史上的最佳射手。

本赛季,“大巴黎”已提前卫冕法甲联赛,并且打进法国杯决赛,将于5月25日与里昂队争夺冠军。

姆巴佩在视频中对自己合作过的历任俱乐部主教练、体育总监表示了感激,同时也感谢了俱乐部所有工作人员。

## 安特·米利西奇出任中国女足主教练

新华社北京5月11日电 中国足协11日在社交媒体宣布,聘任50岁的澳大利亚人安特·米利西奇为中国女足国家队主教练。

“为进一步做好2026年女足亚洲杯及2027年女足世界杯备战工作,经过专家评议小组评议,中国足球协会研究决定聘任安特·米利西奇为中国国家女子足球队主教练。”中国足协在公告中表示。

据介绍,米利西奇1974年4月4日出生于澳大利亚,是亚足联职业级教练,球员时期曾效力于澳大利亚、荷兰、克罗地亚顶级联赛,曾入选澳大利亚男足国家队。担任教练员后,米利西奇执教过澳大利亚U23、U19男足国家队和澳大利亚女足国家队等球队。

·广告

## 分类信息

刊登热线:6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、保姆、月嫂、保洁